
1. a3b2×a5b6 = a□b□ 일때, 안에알맞은수를차례로쓴것은?

① 15, 12 ② 8, 8 ③ 9, 7 ④ 5, 11 ⑤ 11, 7

a3b2 × a5b6 = a3 × b2 × a5 × b6

= a3 × a5 × b2 × b6

= a3+5 × b2+6

= a8b8

해설



2. (−3x2 + y + 4) − ( ) = 2x2 − y + 3 에서 ( ) 안에 알맞은 식은?

① −5x2 + 2y + 1 ② −5x2 − 2y − 3 ③ x2 − 7

④ 5x2 − 2y − 1 ⑤ 5x2 + y + 7

( ) = −3x2 + y + 4 − (2x2 − y + 3)

= −3x2 + y + 4 − 2x2 + y − 3
= −5x2 + 2y + 1

해설



3. m = −2 일 때, 3m(2m − 3) − 2m(2 − 4m) 의 값은?

① −41 ② 30 ③ −18 ④ 0 ⑤ 82

3m(2m − 3) − 2m(2 − 4m) = 6m2 − 9m − 4m + 8m2

= 14m2 − 13m
= 14 × (−2)2 − 13(−2)
= 56 + 26 = 82

해설



4. 어느 버스 회사의 요금은 2 종류여서 성인은 600 원이고, 학생과 어린
이는 400 원이다. 버스가 차고에서 출발하여 노선을 한 바퀴 운행 후
다시 차고로 돌아올 때까지 버스에 탄 승객은 모두 220 명이었고, 수
입은 120000 원이었다고 한다. 이때, 성인 승객 수를 x 명이라고 하고,
학생과 어린이 승객 수를 y 명이라고 할 때, x 의 값을 구하면? (단,
요금을 지불하지 않는 유아와 노인 승객은 승객 수에서 제외한다.)

① 130 ② 140 ③ 150 ④ 160 ⑤ 170

성인 승객 수를 x 명, 학생과 어린이 승객 수를 y 명이라고 하면x + y = 220

600x + 400y = 120000

연립하여 풀면 x = 160, y = 60 이다.

해설



5. 기울기가 4이고, 점 (1,−2)를 지나는 직선의 방정식은?

① y = 4x − 8 ② y = 4x − 6 ③ y = 4x − 4

④ y = 4x + 2 ⑤ y = 4x + 4

y = 4x + b 가 점 (1,−2) 지나므로
−2 = 4 + b
b = −6
∴ y = 4x − 6

해설



6. 73 + 73 + 73 + 73 + 73 + 73 + 73

49
의 값은?

① 75 ② 74 ③ 73 ④ 72 ⑤ 7

73 + 73 + 73 + 73 + 73 + 73 + 73

49
=

73 × 7
72

=
74

72
= 72

해설



7. 현재 형은 3000 원, 동생은 7000 원이 예금되어 있다. 다음 달부터
매월 형은 3000 원씩, 동생은 800 원씩 예금한다면, 형이 예금한 돈이
동생이 예금한 돈의 3 배 이상이 되는 것은 몇 개월 후부터인가 ?

① 20 개월 ② 30 개월 ③ 40 개월

④ 50 개월 ⑤ 60 개월

x 개월 후에 형이 예금한 돈이 동생이 예금한 돈의 3 배 이상
된다면
3000 + 3000x ≥ 3(7000 + 800x)
600x ≥ 18000 ∴ x ≥ 30

해설



8. 집 앞 서점에서 한권에 10000원인 책을 인터넷 서점에서는 15% 할인
하여 살 수 있다. 인터넷 서점에서 구입하면 책 권수에 상관없이 배송
료가 3500원으로 일정할 때, 책을 몇 권 이상 사야하는 경우 인터넷
서점을 이용하는 것이 유리한가?

① 3 권 이상 ② 4권 이상 ③ 5권 이상

④ 6권 이상 ⑤ 7권 이상

책을 x권 구입한다고 하면
10000x > 3500 + 10000 × (1 − 0.15) × x
100x > 35 + 100 × 0.85 × x
100x > 35 + 85x
15x > 35

x >
7

3

즉, 책을 3권 이상 사는 경우, 인터넷 서점을 이용하는 것이 유
리하다.

해설



9. 집에서 3000m 떨어진 기차역까지 갈 때, 처음에는 1 분에 50m 속력
으로 걷다가 30 분 이내에 도착하기 위하여 도중에 1 분에 150m 의
속력으로 뛰었다고 한다. 걸어간 거리는?

① 250m 이하 ② 500m 이하 ③ 750m 이하

④ 1500m 이하 ⑤ 2000m 이하

걸어간 거리 x
뛰어간 거리 3000 − x
x
50

+
3000 − x

150
≤ 30

3x + 3000 − x ≤ 4500

∴ x ≤ 750

해설



10. 철수가 8km 의거리를가는데처음에는시속 6km로뛰다가힘이들어
도중에시속 4km로뛰었더니 1시간 45분이걸렸다. 이때, 시속 6km
로 뛰어간 거리는 몇 km 인가?

① 6km ② 5km ③ 4km ④ 3km ⑤ 2km

시속 6km로뛴거리를 xkm, 시속 4km로뛴거리를 ykm라하면x + y = 8 · · · (1)
x
6
+

y
4
= 1

3

4
· · · (2)

(2)의 양변에 12를 곱하면 2x + 3y = 21 · · · (3)
(1) × 3 − (3)하면 x = 3

따라서 시속 6km로 뛰어간 거리는 3km이다.

해설



11. x 에 대한 함수 f (x)가 임의의 x, y에 대하여 f (x) f (y) = f (x + y) +
f (x − y), f (1) = 3을 만족할 때, 4 f (0) + 3 f (2) 의 값을 구하여라.

29

x = 1, y = 0 을 대입하면
f (1) f (0) = f (1+0)+ f (1−0)에서 3 f (0) = 3+3이고, f (0) = 2

이다.
x = 1, y = 1 을 대입하면
f (1) f (1) = f (1+1)+ f (1−1)이고, 9 = f (2)+2에서 f (2) = 7

이다.
∴ 4 f (0) + 3 f (2) = 4 × 2 + 3 × 7 = 29

해설



12. f (x) = 2x + a에서 f (5) = 8일 때, f (−1) + f (1)의 값은?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5

f (5) = 2 × 5 + a = 8

a = −2
f (x) = 2x − 2
f (−1) + f (1) = −4

해설



13. 일차함수 y =
1

3
x+a와 y = bx−6의그래프

가점 (6, 6)을모두지난다. 이때, 일차함수
f (x) = ax + b에서 f (k) = 4를 만족하는 k
의 값은?

①
1

2
②

2

5
③

3

4
④ −2 ⑤ −1

3

y =
1

3
x+ a와 y = bx− 6의 그래프가 점 (6, 6)을 모두 지나므로

6 =
1

3
× 6 + a, 6 = b × 6 − 6

a = 4, b = 2이다.
∴ f (x) = 4x + 2

f (k) = 4 × k + 2 = 4

k =
1

2
이다.

해설



14. 다음에서 x + y + z 의 값을 구하면?

• (a2)3 × (a3)x = a18

•
Å

a4

b2

ã3
=

ay

b6
• (a2b)z ÷ a2 = a4b3

① 15 ② 16 ③ 17 ④ 18 ⑤ 19

(a2)3 × (a3)x = a18

a6 × a3x = a18

6 + 3x = 18 ∴ x = 4Å
a4

b2

ã3
=

ay

b6

a12

b6
=

ay

b6
∴ y = 12

(a2b)z ÷ a2 = a4b3

a2zbz ÷ a2 = a4b3

a2z−2bz = a4b3 ∴ z = 3

∴ x + y + z = 4 + 12 + 3 = 19

해설



15. 수정이네 학교의 수학 시험 총 문항 수는 25 문제이다. 정답에 대해
서는 4 점을 주고, 틀린 답에 대해서는 3 점을 감점하고 각 문제별로
채점한다. 수정이가 총 65 점을 받았을 때, 수정이가 맞춘 문제의
개수는?

① 14 개 ② 15 개 ③ 18 개 ④ 20 개 ⑤ 21 개

맞춘 문제의 개수를 x , 틀린 문제의 개수를 y 라고 하면x + y = 25

4x − 3y = 65

∴ x = 20, y = 5

해설


